



我校施国庆教授在《Science》杂志上发表论文

发布时间: (2011-11-1 17:05:08) 点击次数: 3137

我校公共管理学院院长、中国移民研究中心主任、博士生导师施国庆教授在10月28日出版的第334期《Science》(科学)杂志上发表了与国外学者合作的论文《准备气候变化相关的移民》。

施国庆教授在这篇与美国、法国、巴西、印度等国以及国际移民组织、关怀国际等国际组织的专家合作,历时一年完成的论文中认为,虽然有气候变化将导致人口迁移的共识,但对潜在的流动规模,包括可能的来源地和目的地、气候相对其他因素对迁移活动中的作用、以及移民是否代表了一个失败的适应等方面仍然有不同看法。文章认为,减轻和适应气候变化的行动会导致严重的人口迁移的问题没有得到足够的重视,移民作为一种适应气候变化的应对措施,关键是要从开发项目导致的移民安置活动中学习和借鉴。论文讨论了气候影响和减轻与适应气候变化而进行的大规模项目等两大类潜在的气候变化移民响应,讨论了移民政策、途径,针对缺乏社区资源进行移民等问题,对有组织的移民提出了建议。

《Science》是世界三大权威学术刊物之一,该杂志在发表论文时指出,气候和适应项目将导致移民增加,欢迎新的研究论文关注过去的经验教训。

※ 信息来源: 党办, 公管院 信息负责人: 万国彤 责任编辑: 刘桂清

[关闭窗口]